

本版新闻您想参与或爆料,请进入

企业QQ 800002939

三湘都市报网址 http://sxsdb.voc.com.cn

手机短信平台 106580007846

乱刀弑母,“武疯子”谁来管

专家:社区监控、高危干预可有效制止精神病人暴力倾向



警方抓捕时,嫌疑人仍不肯罢休、狂叫不止。 通讯员 唐卫国 贺桂生 摄

11月28日晚,常宁市罗桥镇罗桥街个体餐饮店老板李某又发病了,这次他将自己的母亲杀死在家中,被发现后,又手持菜刀、钢钎、铁锤与警方对峙。李某有精神病史,带有严重的暴力倾向,是典型的“武疯子”,为此,多家精神病医院都拒绝接收他。

■记者 刘璋景

不让出门母亲被砍死

见到李某的爱人阿琳(化名)时,这名30出头的农村妇女刚从广东归来。因怕丈夫突然发病后行凶,阿琳一年前便再也不敢回家,自己躲过了一劫,婆婆却倒在了丈夫的刀口下,阿琳抱着8岁的儿子蹲在墙根泪水长流。

阿琳说,3年前丈夫不知为何突发精神病,属于“躁狂症”,民间俗称“武疯子”,不发作时是正常人,发病后情绪反应极不稳定,经常出现破坏或攻击行为。为了躲避,阿琳南下广州打工,丈夫则由婆婆照顾。

11月28日,李某的病又发作了,其母将他反锁在家中不准出门,李某使用菜刀把母亲砍倒在血泊中。案发后,他把二楼的五六袋面粉

堆放在楼梯口处作掩体,并找来两米长的钢钎、八斤重的铁锤作凶器,与警方长时间对峙。

因缺钱多家医院拒治

其实,李某之前被家人送到多家精神病医院医治,都被退了回来。“人家一听说有暴力倾向,开价很高。”李某的一位表哥说,费用出不起医院更加不愿接手。

“治疗一个精神病患者一般需两个半月,花费约3000元。而财政补贴仅仅按照每人每月144元的标准来执行,连吃饭穿衣都不够。”谈及医院不愿收治这类病人的原因,长沙某精神病医院负责人表示,仅去年3月至今年5月,该院便收容了200多名无主精神病患者,按每人3000元计算,医院为此已经支出了60多万元。

应对

我省将设立精神病慈善基金

精神疾病在我省属于高发,约占疾病总负担的20%。据卫生部门统计,目前我省仅长沙市就有各类精神病患者10多万,其中有暴力倾向的精神病人占相当部分。根据现行的法律,精神病患者伤害他人不承担刑事责任,一般就交由监护人严加看管和治疗。然而大部分家庭因无力承担治疗费用,使得有暴力倾向的精神病人继续游荡于社会,给公共安全带来极大隐患。仅2009年光是见诸媒体的恶性案件就有数十起。

长沙市精神病医院院长唐江萍表示,精神疾病一般都有个发展的过程,在早期还只是心理问题、心理障碍,这时较容易矫治。她认为,社区是防控精神病人肇事肇祸的重要依托,有必要通过社区监控、干预高危精神病人的不良行为。

记者从省卫生厅获悉,我省正计划设立精神疾病慈善基金,对全省困难家庭精神病患者进行救助。



【胡宇芬 54岁 家住长沙市四医院宿舍】

“岳麓山成了我家后花园”

每逢晴好天气,胡宇芬都会带着外孙去岳麓山上玩,爬爬山,呼吸新鲜空气,在爱晚亭附近转一转,和小外孙做游戏、讲故事,是她每天最惬意的事。胡宇芬说,在岳麓山下住了几十年,跟岳麓山如此亲近,还是最近这1年多的事。

在岳麓山景区免票前,胡宇芬和大部分住在附近的居民一样,虽然离岳麓山很近,但去的机会并不多。每年,只有碰到外地来的亲戚或是国家法定节假日,才有机会到岳麓山看一看。2009年6月1日,岳麓山景区免费开放后,成了她们一家五口的后花园。每逢晴好天气,家人都会一起结伴去爬山。

不仅仅是岳麓山,随着长沙7大公园景区向市民免费开放后,到橘子洲观水、上天心阁揽胜、去植物园赏花、到动物园亲密接触动物、到南郊公园烧烤、桂花公园赏桂花、到紫凤公园打球锻炼、到晓园公园和王陵公园散步,长沙居民真正有了一座城市后花园。

每逢重大节假日,长沙各大公园策划的各种特色主题活动陆续登场,为市民和来长沙做客的亲朋好友献上一道道玩乐大餐。此时,公园景区又成为市民的城市客厅。

新闻幕后

2009年4月22日,继烈士公园对外免票后,长沙市委副书记、市长张剑飞宣布,历时5年建设完成的长沙橘子洲景区免费对市民开放。2009年5月18日,省委常委、长沙市委书记陈润儿到长沙市园林调研时又决定,从当年6月1日起,岳麓山景区、天心阁景区、南郊公园、晓园公园、桂花公园、王陵公园、紫凤公园等7家公园景区免费向市民开放,长沙园林生态园、长沙生态动物园免费对中小学生开放;将公园免票范围扩大到全市,所免门票相关费用全部由政府埋单。据长沙市园林局统计,仅七大公园景区免门票一项,一年就为市民节省开支4000多万元。 ■记者 王文

激发每一滴燃油的澎湃动力

高能低耗, 2.4L i-VTEC发动机+五档自动变速箱
拥有领先的可变气门正时系统
提供更大高转速功率, 完美实现高性能、低排放和高燃油经济性



驾·悦·人生 THE DRIVING PLEASURE.

EPS+VSA动态自适应电动助力转向系统 / 转向扭矩控制系统 / 优化的前后悬架·双模式减震系统 / NVH静音科技·10扬声器音响系统 / DVD导航换档功能

思铂睿 SPIRIOR

高端运动型轿车



“分”享优惠 “换”新喜悦

超值二手车: 旧车折价+置换补贴+东风Honda原厂礼包(不含品牌购置税) / 金融服务 *免首付/免利息/免于续费 *详情请询东风Honda二手车置换授权特约店

兰天集团东风本田河西店
地址: 湖南省长沙市岳麓区金星大道中段(市政府西侧200米)
销售热线: 0731-8274 5678
服务热线: 0731-8284 9199

东风本田长沙诚通4S店

地址: 湖南省长沙市湘府中路98号(省政府新址以东1000米)
销售热线: 0731-8283 4567 8286 7660
服务热线: 0731-8277 6688 400-666-4896

兰天集团东风本田中天店

地址: 星沙中南汽车世界B1区-04号
销售热线: 0731-8842 5555
服务热线: 0731-8842 6555

东风 HONDA
信念 突破 视界

思铂睿 SPIRIOR

CR-V

本田 CIVIC

东风本田 CIVIC HYBRID

东风本田汽车有限公司
客服热线: 800-880-9899 / 00-880-8622
www.wdhac.com.cn